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Niveau :2ème AM
Corrigé de la composition du 2ème trimestre

Compréhension de l’écrit : (13pts)
1/Les personnages présents dans cette fable sont : l’âne, le bœuf et leur maître. (01pt)
2/Choisis la bonne réponse :

a) Cette fable est écrite : - en prose (0,50pt)
b) La scène se passe : - dans une ferme (0,50pt)
c)  Que signifie « Le bœuf trimait » : il travaillait beaucoup (0,50pt)

3/Réécris ces phrases puis réponds par « vrai » ou « faux » : (1,50pt)
a) Le bœuf fait semblant d’être malade pour se reposer. Vrai
b) L’âne rentra des champs très content. Faux
c) Le bœuf a compris la ruse de l’âne. Faux

4/ Le bœuf ne mangea pas sans fourrage. Son maître décida de le remplacer par l’âne. (0,75pt)
5/Oui, l’âne a regretté d’’avoir conseillé le bœuf, car il était obligé d’accomplir tout le travail à sa
place. C’était très fatiguant. (01pt)

6/ Relève du texte : a) la morale de cette fable : « Gardez- vous de donner un conseil sans
réfléchir, tôt ou tard, il retombera sur vous. (0,75pt)

b) un verbe  de parole : répondit, demanda (0,50pt)
c) le synonyme de  « calmement» =  paisiblement (0,50pt)

7/Un titre  à ce  texte : L’âne et le bœuf (0,50pt)
8/ Ponctue correctement la phrase ci-dessous en mettant  les signes de ponctuation qui
conviennent : (01pt)

« Arrête  de te plaindre et écoute moi ! », déclare l’âne
9/Indique le type  de chaque phrase : (1,50pt)

a) Ne mange pas ton fourrage. phrase de type impératif
b) Comment  vas-tu ? phrase de type interrogatif
c) Tu as raison mon ami ! phrase de type exclamatif .

10/  Mets les verbes entre parenthèses au futur simple de l’indicatif : (1,50pt)
a) Le maître ne prendra pas le bœuf au labour, alors  il gagnera une journée de repos.
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b) Ce dernier appellera l’âne afin de l’aider.

11/ Complète le tableau suivant : (01pt)
Adjectif qualificatif Adverbe de manière

-malicieuse
-méchant

- malicieusement
- méchamment

Production écrite : (07pts)


